

СЕВЕРО-ВЕРХНИЙ

УРАЛ

№ 121 (1831)
23 НОЯБРЯ
1990 ГОДА
ПЯТНИЦА
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

• К декабрьской сессии райсовета

К ПРОГРАММЕ ПЕРЕХОДА РАЙОНА НА РЫНОЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

ИСХОДНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Концепция и программа должны быть направлены на решение задач экономической реформы, входящих в компетенцию органов управления районом и определяемых соответствующими законодательными актами. В рамках данной концепции Пуровский Совет народных депутатов представляет интересы населения района во взаимоотношениях с субъектами Союза ССР, РСФСР и других республик.

Учитывая достаточно общий, тезисный характер «Основных направлений по стабилизации народного хозяйства и переходу к рынку», принятых Верховным Советом СССР, необходима разработка собственной программы действий, учитывающей специфику района, основные положения которой должны приниматься во внимание органами, а в случае включения территории района в ареал реализации крупных народнохозяйственных проектов — республиканскими и союзными.

В настоящее время отсутствует непротиворечивая правовая база, определяющая компетенцию и властные полномочия как Советов разных уровней, так и между Советами и их исполнительными и распорядительными органами, что обуславливает инициирование самостоятельного решения данных проблем и определения своей позиции.

Разрабатываемая в районе программа переходного периода должна тесно корреспондировать с логикой и основными этапами оздоровления экономики и перехода к рыночному хозяйству в масштабах республики и области, естественно с учетом специфики Пуровского района.

Ниже излагаются основные положения и ряд конкретных мероприятий, которые, не исчерпывая всего их многообразия, могут послужить каркасом Программы Пуровского районного Совета народных депутатов, президиума и исполнительного комитета по подготовке хозяйства и населения района к рыночным условиям. В рабочих материалах рассматриваются направления и виды деятельности, которые, на наш взгляд, должны реализовываться властными структурами районного уровня по соответствующим разделам «Основных направлений...»

МЕРЫ ПО СТАБИЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ

Оздоровление финансов и денежного обращения.

Подготовить аналитическую записку о состоянии и степени готовности объектов производственной и непроизводственной сферы.

Подготовить предложения о целесообразности приостановления сооружения всех объектов с низким процентом готовности, кроме предназначенных для расширения производства потребительских товаров, жилищного строительства и развития социальной сферы.

Сделать запрос на предприятия о предполагаемом прекращении финансирования расходов, утративших целевое назначение и неосвоенных в сроки, в т.ч. централизованных финансовых фондов министерств, сокращение дотаций и субсидий и т.д.

Установить соотношение затрат на управление и размеры бюджета на основании утверждения основных видов деятельности закрепляемых за представительными, исполнительными и распорядительными органами.

Оказать содействие в организации налоговой инспекции в районе.

Проанализировать и дать прогноз финансово-хозяйственной деятельности предприятий в новых условиях.

Провести инвентаризацию и обеспечить пообъектное представление предложений о формах собственности, владения, использования и распоряжения ею.

Разработать предложения по созданию стабилизационных фондов (изучить возможности использования компенсационных средств).

Подготовить предложения по неэффективным предприятиям района: закрытие, перепрофилирование, поддержка низкорентабельных и убыточных предприятий, сохранение которых целесообразно с позиций интересов района (за счет стабилизационного фонда, налоговых льгот, прямой помощи и поддержки).

Проанализировать доходные и расходные статьи местного бюджета, соответственно источники их формирования и направления расходов в новых условиях.

ВТОРАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОРУЧИЛА ПРЕЗИДИУМУ И ИСПОЛКОМУ ПОДГОТОВИТЬ К ДЕКАБРЮ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1991 ГОД С УЧЕТОМ ПЕРЕХОДА НА РЫНОЧНУЮ ЭКОНОМИКУ.

НАША ГАЗЕТА УЖЕ СООБЩАЛА, ЧТО В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЭТОЙ ВАЖНОЙ И ОТВЕТСТВЕННОЙ РАБОТЫ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ И ГРУППА УЧЕНЫХ ОТДЕЛА ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СИСТЕМ ИНСТИТУТА ЭКОНОМИКИ И ОРГАНИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР.

СЕГОДНЯ МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ОДИН ИЗ РАЗДЕЛОВ ПРОГРАММЫ, ПОЛУЧИВШЕЙ ОФИЦИАЛЬНОЕ НАЗВАНИЕ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XXI СОЗЫВА И ЕГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ И РАСПОРЯДИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ, САМОУПРАВЛЕНИЯ И ПЕРЕХОДА К РЫНОЧНЫМ ОТНОШЕНИЯМ».

Нормализация потребительского рынка

Разработать механизмы и провести опрос населения о приобретении жилья и создании рынка жилья.

Стимулировать развитие производства местных строительных материалов, поиск материалов на стороне (реализация идеи тыловых баз), решение проблемы обеспечения стройматериалами для вывоза и обустройства населения в других регионах.

Способствовать продаже госимущества прежде всего за счет создания соответствующей инфраструктуры: организация и инициирование распродаж, проведение аукционов, ярмарок, предоставление информации (реклама, издание справочников), предоставление транспорта, создание коммерческого центра.

Способствовать решению проблемы обеспечения потребностей населения района в автогаражах (строительство частных и кооперативных гаражей, аренда) и топливных станциях (в том числе на принципах платной стоянки).

Инициирование телефонизации населения (за счет средств населения).

Оказание транспортных услуг предприятиям, организациям и населению, в том числе за счет приобретения транспортных средств за рубежом.

Организация реализации

беспроцентных займов с то-варным покрытием среди населения.

Организация разъяснительной кампании о преимуществах, проблемах и последствиях производственных инвестиций населения, развития предпринимательской деятельности.

Создание бюро бытовых услуг населению (при ком-мерческом центре): реклама, размещение заказов на производственных предприятиях, устанавливая при этом взаимовыгодные нормативы распределения доходов, льготное налогообложение и другие меры за оказание услуг населению.

Создание параллельно ведомственной структуры общепита и торговли. Выявить объекты социально-бытовой инфраструктуры, созданные за счет централизованных капиталовложений. Приватизация и разгосударствление данных объектов осуществляются местными органами власти с участием получаемой выручки в местный бюджет.

Создание цехов по переработке оленепродукции для насыщения местного рынка и поставки на сторону.

Расширение ассортимента рыбной продукции для насыщения местного рынка. Индустриализация садово-огородного дела.

Содействие развитию торгово-закупочных кооперативов.

Разработка комплекса мероприятий по борьбе с теневой экономикой, используя для этого как административные меры (регулируемые законодательством, создание муниципальной милиции), так и экономические меры — сохранение части объектов соцкультбыта, общепита и торговли в ведении местных органов власти.

Организация нормированного распределения ограниченного набора товаров: формирование ассортимента товаров, подлежащих нормированному распределению, организационно-техническое обеспечение нормирования.

Обеспечение устойчивости хозяйственных связей

Обосновать и добиться включения в важнейшие централизованно распределяемые материально-технические ресурсы необходимые объемы поставок адресно привязанные к нуждам Пуровского района (например, рыбу, витамины для звероферм района и др.).

Внешнеэкономические связи

Установить экономические и культурные связи с зарубежными странами: установление отношений на принципах городов-побратимов, национально-культурных связей, обмен опытом и помощью в решении транспортных, технологических и других проблем.

Изучить возможности по организации (в случае экономической и социальной эффективности) сдачи в аренду отдельных месторождений топлива и сырья, лесных массивов, созданию совместных предприятий для глубокой переработки ресурсов, отходов и вторсырья, с учетом современных экологических требований: запросить предприятия района о намерениях по созданию совместных предприятий. Упорядочение процессов организации СП и по аренде осуществлять на основе независимой экономической, экологической и социальной экспертизы.

Изучить возможности иностранного туризма на территории района.

При осуществлении чрезвычайных мер по предотвращению падения добычи нефти (как важнейшего экспортного товара) на террито-

рии Пуровского района увеличить объемов добычи сырья осуществлять преимущественно на базе интенсивных технологий, минимизируя вовлечение в хозяйственный оборот новых месторождений.

МЕРЫ ПО ФОРМИРОВАНИЮ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ.

Поддержка предпринимательства, разгосударствление, приватизация и развитие конкуренции.

Осуществлять меры по поддержанию хозяйственной инициативы и предпринимательства: создать в структуре исполкома районного Совета службу по поддержанию новых экономических отношений и структур; предусмотреть возможность кредитования за счет финансовых средств района, льготного налогообложения и других протекционистских мер.

Разработать и утвердить перечень видов деятельности, реализация которых на территории района может осуществляться на принципах лицензирования районном. Включить в договор о распределении функций между Советами (исполкомами) разных уровней право района на лицензирование видов деятельности, связанных с использованием местных ресурсов.

Изучить современный отечественный и зарубежный опыт разгосударствления с преобразованием собственности применительно к специфике Пуровского района. Провести в районе международный семинар по данной проблематике.

Исполнительным органам обеспечить строгий контроль и гласность проводимых мероприятий по разгосударствлению и приватизации, широко использовать конкурсы, аукционы и другие организационные формы.

Мероприятия по проведению земельной реформы и совершенствованию отношений в АПК района.

Создать комитет по земельной реформе в районе с возложением на него функций инвентаризации и оценки земельных угодий, выявление неэффективно используемых земель, осуществление землеустроительных, консультативных и других организационных функций.

Изучить возможности организации тепличного хозяйства в районе на основе утилизации тепла газоконпрессорных станций. Совместно с Ассоциацией «Ямал — потомкам» разработать предложения о наиболее целесообразных формах организации сельскохозяйственного производства на территории района, включая организацию фермерского хозяйства.

Разработать комплекс экономических мер по стабилизации продовольственного рынка района:

— изучить возможности организации продовольственного снабжения на принципах тыловых баз (Юг Западной Сибири);

— изучить источники образования и участия района в специально создаваемых фондах для целевого финансирования социального и производственного развития предприятий по производству, заготовке, хранению и переработке сельскохозяйственной продукции;

— предусмотреть создание в районе новых производств (шехов) по переработке сельхозпродукции, их целевое финансирование и материально-техническое обеспечение;

— заключение прямых договоров с сельскохозяйственными районами страны на поставку продовольствия в объемах, обеспечивающих рациональные нормы потребления фруктов, овощей и другой продукции населения района;

— организовать на начальном этапе перехода к рыночным отношениям нормированное распределение основных продуктов питания;

— стимулировать развитие торгово-закупочных кооперативов, оптово-посредственных фирм, закупочно-сытовых организаций;

— стимулировать развитие огороднических товариществ: выделение дополнительных земельных участков, обеспечение гумусом, посадочным материалом и т. д.;

— в целях решения проблемы занятости населения и стабилизации обеспечения района продовольствием разработать систему стимулирования переселения се-

мей как в другие районы, так и внутри района, на контрактной основе для поставок продовольствия для нужд района. Для переселенцев предусмотреть материальные льготы, включая переезд и обзаведение хозяйством;

— разработать систему мер по поддержанию и развитию потребительской кооперации в районе.

Политика ценообразования. С целью упорядочивания ценообразования при становлении рыночных отношений местному Совету практиковать в качестве временной регулирующей нормы установления предельно допустимых цен на отдельные виды продукции (в случае чрезмерного роста цен на них).

Упорядочить механизм установления цен на продукцию охоты и рыболовства, сбора дикоросов, используя для этого локальные цены.

Предусмотреть компенсационные мероприятия по защите доходов населения, исходя из местных и централизованных финансовых возможностей, а также размещение заказов на дополнительное производство продукции, в которой нуждается население района.

Организовать общерайонную, ежегодную ярмарочную и аукционную торговлю изделиями традиционного промысла и других местных изделий.

Реформа банковской системы

Создать систему филиалов коммерческих банков и учредительных фондов для поддержания малых предприятий и других новых экономических структур.

Перестройка внешнеэкономической деятельности

Инициировать создание валютного фонда района за счет отчисления части валютной выручки предприятий.

Изучить целесообразность и создать предпосылки для привлечения иностранных инвестиций в район.

Меры по вытеснению теневой экономики

Создание палоговой инспекции и содействие в осуществлении присущих ей функций.

Практическая защита собственности граждан и коллективов на средства производства и доходов от них.

Осуществление деятельности по борьбе с теневой экономикой и монополизмом в рамках полномочий, определяемых антимонопольным

законодательством.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДА К РЫНКУ

Провести исследования по выявлению минимального социально-гарантированного уровня жизни с учетом специфики района и источников его обеспечения (общественные фонды потребления, местный бюджет, внебюджетные и благотворительные фонды, компенсационные средства и др.)

Создать службу для осуществления программ по социальной защите населения района с широким привлечением к их деятельности Ассоциации «Ямал — потомкам» и других общественных и религиозных организаций.

Реформа оплаты труда

Учитывая особую роль нефти и газа для стабилизации экономики страны, выйти с предложением, вплоть до уровня высших органов государственной власти Союза, об упорядочении заработной платы в районе: введение единых коэффициентов и надбавок для всех категорий трудящихся.

Разработать и внедрить контрактную систему взаимоотношений Совета и его исполнительных и распорядительных органов.

Усиление социальной поддержки нетрудоспособного населения.

Разработать локальную программу по прведению политики в отношении людей пенсионного возраста и нетрудоспособного населения.

Предусмотреть создание специальных фондов (за счет местного бюджета) для целевой подготовки квалифицированных специалистов для нужд района.

Выявить семьи, в которых среднедушевой доход меньше прожиточного минимума и разработать систему мер помощи со стороны государственных и местных органов, общественных организаций, используя в том числе благотворительность (сбор денег, вещей, в том числе зарубежом).

Минимальный потребительский бюджет

Разработать минимальный потребительский бюджет с учетом различных национальных особенностей проживающего населения и принять меры для его фондového обеспечения. Предусмотреть выделение средств для проведения исследований по формированию «потребительской корзины»

и индексации доходов населения.

Политика занятости

Создать в составе местных Советов специальные государственные службы занятости для подыскания работы; содействия в организации новых рабочих мест, в переобучении и переподготовке; ведения профориентации; материального обеспечения лиц, временно оставшихся без работы.

Изучить влияние и последствия внедрения рыночных отношений на занятость населения района. В случае необходимости разработать специальную программу занятости и создания фонда содействия занятости.

Поддержка нерыночного сектора района

В сфере здравоохранения следует предусмотреть последовательное развитие медицинских учреждений для оказания лечебно-профилактической помощи как бесплатной, так и на возмездной основе, в т. ч. организация диспансеризации населения, пропаганда и стимулирование здорового образа жизни, создание системы медицинского контроля для отбора населения, приспособленного для работы в природно-климатических условиях района;

создание объектов для отдыха населения района, включая профилактории как для реабилитации коренного так и остального населения района, базы отдыха на юге региона (на долевых началах);

для оказания платной консультационной, профилактической и лечебной помощи практиковать применение высококвалифицированных специалистов и бригад медицинского персонала (источниками финансирования могут выступать централизованные республиканские или союзные региональные фонды, госсубвенции, компенсационные платежи, создаваемые на местах целевые фонды и др.)

Предусмотреть в местном бюджете выделение средств на проведение научных исследований, связанных с решением актуальных проблем жизнедеятельности населения, природной среды, функционирования и развития хозяйственного комплекса района, в том числе вопросов о целесообразности получения Пуровским районом статуса свободной экономической зоны.

СТРУКТУРНАЯ И ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДА К РЫНКУ

Осуществлять контроль за реализацией на территории района общесоюзных и республиканских и централизованных программ и прежде всего программы развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, воздействующей на масштабы и способы ее реализации, в том числе за счет концентрации в руках местного Совета части централизованных средств и материально-технического

снабжения, выделяемого для обеспечения социального и экономического блока программы.

Выявить стержневые проблемы развития района, про ранжировать их по степени приоритетности, научно обосновать целесообразность разработки и осуществления программ для их разрешения с конкретизацией источников финансирования, управленческих структур, механизмов и рычагов для их реализации (речь, прежде всего идет о децентрализованных программах продовольственного обеспечения, жилищной, экологической, охраны здоровья и других, для реализации которых предполагается выделение определенных сумм из союзного бюджета).

Структурно-инвестиционная политика в районе должна строиться, исходя из необходимости концентрации усилий и ресурсов на всемерном поддержании и развитии традиционных видов деятельности народов Севера, населяющих район.

Способствовать демополизации строительства в районе, поощрять создание самостоятельных строительных организаций, ориентированных на непроизводственное и жилищное строительство.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕФОРМЫ В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

Разработать и осуществить целевую программу по подготовке и переподготовке кадров для реализации основных направлений по переходу к рынку, предусмотрев для этого специальную расходную статью в бюджете района.

Привлечь к обсуждению программы население района посредством опубликования ее в местной прессе, пропаганде по телевидению и другими методами и средствами.

СТРУКТУРНАЯ И ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДА К РЫНКУ

Осуществлять контроль за реализацией на территории района общесоюзных и республиканских и централизованных программ и прежде всего программы развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, воздействующей на масштабы и способы ее реализации, в том числе за счет концентрации в руках местного Совета части централизованных средств и материально-технического

снабжения, выделяемого для обеспечения социального и экономического блока программы.

Выявить стержневые проблемы развития района, про ранжировать их по степени приоритетности, научно обосновать целесообразность разработки и осуществления программ для их разрешения с конкретизацией источников финансирования, управленческих структур, механизмов и рычагов для их реализации (речь, прежде всего идет о децентрализованных программах продовольственного обеспечения, жилищной, экологической, охраны здоровья и других, для реализации которых предполагается выделение определенных сумм из союзного бюджета).

Структурно-инвестиционная политика в районе должна строиться, исходя из необходимости концентрации усилий и ресурсов на всемерном поддержании и развитии традиционных видов деятельности народов Севера, населяющих район.

Способствовать демополизации строительства в районе, поощрять создание самостоятельных строительных организаций, ориентированных на непроизводственное и жилищное строительство.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕФОРМЫ В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

Разработать и осуществить целевую программу по подготовке и переподготовке кадров для реализации основных направлений по переходу к рынку, предусмотрев для этого специальную расходную статью в бюджете района.

Привлечь к обсуждению программы население района посредством опубликования ее в местной прессе, пропаганде по телевидению и другими методами и средствами.

● ОТ РЕДАКЦИИ:

Публикуя этот раздел программы, мы обращаемся к хозяйственным руководителям предприятий и организаций, общественности, читателям с просьбой вносить свои предложения и направлять отзывы в президиум райсовета или в редакцию газеты «СЛ».

● ФОТОСЮЖЕТ

МВД СССР.
...На днях я разговаривал с одним нарушителем, которого «засек» инспектор. Вот что он откровенно сказал о Лупиче:
— В этом страже порядка на дороге чувствуется какая-то строгая доброта. Он не только принципиален, но и человек, тонкий психолог и умелый воспитатель...
На снимке: инспектор по розыску ГАИ райотдела милиции В. Ю. Лупич ведет спокойную беседу с водителем.
Фото и текст
Ю. ИВАНОВА.

Строгая доброта

С приходом зимы в наших северных условиях дороги стали опаснее в несколько раз, тем паче, что лихачей на Крайнем Севере хоть отбавляй. Поэтому организаторские способности недавнего В. Ю. Лупича выдвинут на офицерскую должность — инспектором по розыску отделения ГАИ.
Чтобы не отставать от времени, практикский опыт подкреплять современной теорией, В. Ю. Лупич поступил в Тюменскую высшую школу милиции

назад по направлению трудового коллектива он пришел на службу в райотдел милиции. За добро овестную службу, высокий профессионализм, незаурядные организаторские способности недавно В. Ю. Лупич выдвинут на офицерскую должность — инспектором по розыску отделения ГАИ.
Чтобы не отставать от времени, практикский опыт подкреплять современной теорией, В. Ю. Лупич поступил в Тюменскую высшую школу милиции



Слово
К
читателям

В СВЯЗИ СО СЛОВИЩАМИ ОТСТАВАНИЕМ В ВЫПУСКЕ «СЛ» РЕДАКЦИЯ ДО 15-20 ДЕКАБРЯ ПЕРЕВОДИТ ГАЗЕТУ НА НОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ ЕЕ ИЗДАНИЯ: «СЛ» БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ ПОЛОВИННЫМ ОБЪЕМОМ.

Над выпуском работали: линотипист Б. Каланова, метранпаж Н. Николаева, печатник М. Азанова, корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1549. Тираж 4267.
Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО
ЛИСТА ФОРМАТА А-3.